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平成30年 教育委員会第19回定例会 会議録 

 

  日 時  平成30年11月13日（火）        午後３時02分～午後３時22分 

  場 所  教育委員会室 

 

議事日程 

第 １ 報告 

    【児童・家庭支援センター】 

    （１）2018年 千代田区オレンジリボンキャンペーン 

    【子ども施設課】 

    （１）区立小中学校の空調機器の設置について 

第 ２ その他 

    【子ども総務課】 

    （１）教育委員会行事予定表 

    （２）広報千代田（11月20日号）掲載事項 

 

 出席委員（５名） 

 教育長  坂田 融朗 

 教育長職務代理者  中川 典子 

 教育委員  金丸 精孝 

 教育委員  長﨑 夢地 

 教育委員  俣野 幸昭 

 

 出席職員（９名） 

 子ども部長  大矢 栄一 

 子ども総務課長事務取扱 

 子ども部参事 

 

安田 昌一 

 副参事（特命担当）  新治  博 

 子育て推進課長  中根 昌宏 

 児童・家庭支援センター所長  新井 玉江 

 子ども施設課長  小池 正敏 

 学務課長  纓片 淳一 

 指導課長  佐藤 友信 

 指導課統括指導主事  佐藤 達哉 

 

 欠席委員（０名） 

 

 欠席職員（２名） 

 教育担当部長  村木 久人 
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 子ども支援課長  加藤 伸昭 

 

 書記（２名） 

 総務係長  村松 紀彦 

 総務係員  橋本  悠 

 

坂田教育長   それでは、教育委員会定例会を開会いたします。 

 まず、開会に先立ちまして、いつものことではございますが、傍聴からの

申請があった場合には、傍聴を許可するということで、ご了解をいただきた

いと思います。 

 それでは、ただいまから平成30年教育委員会第19回の定例会を開会いたし

ます。 

 本日、教育委員の欠席はおりません。全員出席でございます。 

 事務局でございますが、教育担当部長、子ども支援課長は、本日欠席で

す。 

 今回の署名委員は、中川委員、よろしくお願いいたします。 

中 川 委 員  はい。 

坂田教育長   本日は、議事日程を見ていただきますと、報告案件が２件、そして、あ

と、その他案件で情報提供ということになっております。 

 それでは、日程に沿いまして、進めさせていただきます。 

 

◎日程第１ 報告 

     児童・家庭支援センター 

     （１）2018年 千代田区オレンジリボンキャンペーン 

     子ども施設課 

     （１）区立小中学校の空調機器の設置について 

 

坂田教育長  日程第１です。2018年千代田区オレンジリボンキャンペーンについてとい

うことです。 

 児童・家庭支援センター所長からご説明をいただきます。 

 よろしくお願いいたします。 

児童・家庭支援センター所長  毎年行っております2018年千代田区オレンジリボンキャンペーン、キャン

ペーンの中でやる事業をここに載せさせていただきました。 

 11月は、児童虐待防止推進月間になっております。子育ては楽しいときば

かりではありません。地域の皆さんの温かいまなざしで優しい声かけなど、

ご協力お願いしますということで。今回も大きなイベントといたしまして

は、東京駅でそういう啓発のグッズを配ります。 

 あとは、２枚目なんですけれども、講演会を行います。これは、11月30日

となっております。「お母さんだってつらい・泣きたい・怒りたい～頑張り

過ぎているママたちへ～」ということで、講演会をします。子育て中のママ
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にたくさん来ていただけたらいいと思うんですけれども。地域の方々にも、

そういう子育てしているつらさであったりとか、楽しさであったりとかとい

うのを一緒に共有していただけたらということで講演会と、それから養育家

庭体験発表会、里親です。東京都とこれは共催して行うものなんですけれど

も、里親さんに来ていただいて、その体験発表をしていただきまして、千代

田区にもぜひ里親になっていただける方がいたらということで、講演会を行

わせていただきます。 

 説明は以上です。 

坂田教育長  はい。ありがとうございました。 

 何かご質問あるいはご意見がございましたら、お願いいたします。 

 中川委員、どうぞ。 

中 川 委 員  東京駅で街頭キャンペーンとのことですが、もし人がたくさんいたほうが

よければ伺いますが。大丈夫ですか。 

児童・家庭支援センター所長  ありがとうございます。一応、区内の大学からですとか民生・児童委員さ

ん、また東京都の児童相談所の方、それと警察の４署と大森少年センター、

それと、大体全体で四、五十人くらいはご協力していただけるということに

なっておりますので、大丈夫かなと思います。ありがとうございます。 

中 川 委 員  それともう一つ、養育家庭の体験発表会、ぜひ参加したいんですが。 

児童・家庭支援センター所長  お願いいたします。 

中 川 委 員  この日、教育委員会の、何でしたっけ。 

金 丸 委 員  昌平じゃないかな。 

長 﨑 委 員  昌平の研究発表ですね。 

中 川 委 員  そうですね。昌平の研究発表会と重なっちゃいまして、そちらに行かない

といけないから。 

児童・家庭支援センター所長  すみません。予定を見たつもりだったんですが、そういうところまで、細

かい配慮ができなくて、申しわけありませんでした。 

坂田教育長  ほかにご質問はございますでしょうか。 

 金丸委員。 

金 丸 委 員  いいでしょうか。私も本当にこのさくら館の教育会議を行きたいと思った

んですが、昌平とぶつかって、だめだったんですね。それはしょうがないで

すけれども、来年からこういう計画をするとき、もう少しその辺を調整して

いただけるとありがたいなと思っています。 

児童・家庭支援センター所長  はい。申しわけありません。ありがとうございます。 

坂田教育長  はい。ということでございます。 

 それでは、よろしいでしょうか。 

 （な し） 

坂田教育長  続きまして、報告事項の２件目になります。区立小中学校の空調機器の設

置についてということです。 

 子ども施設課長、説明をお願いいたします。 

子ども施設課長  小中学校の空調機器の設置に関しまして、教育委員会資料を用いましてご
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説明申し上げます。 

 設置の状況でございますが、麹町小学校から和泉小学校まで８校、それか

ら麹町中学校、神田一橋中学校、九段中等と、全部で11校ございますが、普

通教室、特別教室に関しましては、全部の教室に空調機器の設置が完了して

ございます。体育館に関しまして、未設置の学校が３つございます。番町小

学校、お茶の水小学校、和泉小学校の３つがまだ設置ができていない状況に

なってございます。 

 今後の対応でございますが、３つの学校の空調の設置に関しまして、来年

度の夏までに設置をやりたいというふうに考えております。 

 総経費が2.3億円ということになってございます。 

 こちらの経費に関しましては、11月20日から開催されます第４回定例会の

補正予算でご提案を申し上げたいというふうに考えております。 

 議決後、早急に入札のほうに入りまして、３月までには業者を決めまし

て、着工という形で、３月、４月、５月のゴールデンウイーク明けには完了

するということで考えております。 

 お茶の水小学校に関しまして、６月、７月が、その現お茶の水小学校のほ

うで体育館のほうをご利用がございますので、その件に関しましては、冷風

機という簡易な備品で対応することを考えてございまして、子どもの安全と

いうことで、問題のないようにやっていきたいということで考えておりま

す。 

 契約の方法でございますけれども、こちらに関しましては、３カ年のリー

ス契約ということで、設計、施工、そして使用ということで、３カ年のリー

ス契約でやりたいというふうに考えております。３カ年のリース契約完了後

は、区の財産になるという形の契約でやっていきたいというふうに考えてお

ります。 

 説明は以上でございます。 

坂田教育長  はい。ありがとうございました。 

 これは、国も東京都もなんですが、このところの異常な夏の暑さ、さすが

に体育館も含めてですね。教室はもう、うちのほうは全部ついております

が、体育館を含めて、やはり施設のそういう空調施設がないと、子どもたち

は使いようがないということで、急遽、次の夏には何とか間に合うようにと

いうことで、対応するということです。 

 そういうことで、ひとつよろしくお願いいたしますが、何かご意見があれ

ば、お願いします。 

 俣野委員。 

俣 野 委 員  お茶の水小学校は、じゃあ、今回は対象にならないということですね。そ

の分が、旧九段中学が対象になるということですね。 

坂田教育長  はい。どうぞ。 

子ども施設課長  お茶の水小学校に関しましては、夏に引っ越しを予定してございますの

で、６月、７月の暑い間に関しましては、冷風機を買って対応したいという
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ふうに考えております。冷風機は買っても有効活用ができます。邪魔になら

なくて機能のいいものということで、備品対応でやっていきたいというふう

に考えております。 

坂田教育長  はい。どうぞ。 

俣 野 委 員  あと、旧九段中学ですけども、この後もお茶の水さんが使って、その後は

また、予定があるんですか。 

坂田教育長  はい。子ども施設課長。 

子ども施設課長  当分予定はございませんが、備品として、３カ年リース契約完了後は区の

備品になりますので、有効活用はできるというふうに考えております。ま

た、体育館ですので、地域利用なんかももしかするとあるかもしれません。

その辺で活用はできると思っています。 

坂田教育長  はい。ほかにございますでしょうか。 

 金丸委員、お願いします。 

金 丸 委 員  体育館ですから、天井が高いじゃないですか。そうすると、いわゆるクー

ラーの、どういうような形で風を回すのかというようなことも問題になるか

と思うんですけども。何か具体的なアイデアというか、考え方はあるんです

か。 

坂田教育長  はい。 

子ども施設課長  この３つの小学校なんですが、キャットウオークという、舞台の照明をや

るような場所が、キャットウオークでくっついています。そこの天井にかけ

ることによりまして、一応邪魔にならずに効率よくできるんじゃないかなと

いうことでやっています。 

 ただ、建築工事を伴うものではなく、断熱材までやるということではござ

いませんので、その辺のところは若干マイナスといいますか、そういった効

果のところではというような感じになろうかなと思います。 

坂田教育長  はい。どうぞ。 

金 丸 委 員  体育館ではないんですけども、九段のプールのところ、あそこが相当暑く

なってしまうんじゃないかというおそれを抱いていまして。それについての

対処はまだ、今の段階では考えていないんですね。 

坂田教育長  はい。 

子ども施設課長  それは学校のほうからも懸念の声というのがあるのが現実でございまし

て。ことしはまだ、夏が終わってからという形の利用だったので、その辺の

ところはまだ保留だったんですが。現状入っているものは、送風機と、それ

から換気する機能だけの状況になっているのが現実でございます。 

 先ほど申しました冷風機とかそういったことで対応できれば、そういった

ことは簡単なんですけれども、空調が必要かどうかということに関して、も

うちょっと、検証という形でやっていきたいなというふうに考えてございま

す。 

坂田教育長  はい。ほかにございますでしょうか。 

 長﨑委員。 
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長 﨑 委 員  これ、空調というのは、エアコンで、冷房だけじゃなくて暖房もというこ

とですか。 

坂田教育長  はい。どうぞ。 

子ども施設課長  冷房、暖房の両方です。 

長 﨑 委 員  はい。ありがとうございます。 

坂田教育長  ということでございますが、よろしいでしょうか。 

 （な し） 

坂田教育長  はい。 

 それでは、報告事項を終了いたします。 

 

◎日程第２ その他 

     子ども総務課 

     （１）教育委員会行事予定表 

     （２）広報千代田（11月20日号）掲載事項 

 

坂田教育長   それでは、日程の第２、その他に入ります。 

 教育委員会行事予定表と、そして広報千代田の掲載事項ということで、２

点、総務課長、よろしくお願いいたします。 

子ども総務課長  それでは、教育委員会行事予定表、本日11月13日から12月13日までの教育

委員会における各種行事の予定のほうを、こちらに一覧で記載したものでご

ざいます。 

 11月22日に、こちら、また、ウエストミンスターへの派遣の結団式が予定

されているところでございます。 

 あと、こちらの行事予定表の欄には記載してございませんが、この22日木

曜日、午後３時に、和泉公園の子どもの遊び場事業を、スポーツ庁の長官で

ある鈴木大地長官が視察に見えるということになっております。 

 続きまして、広報千代田、11月20日号掲載記事一覧でございます。 

 子育て推進課、児童・家庭支援センター以降、文化振興課、生涯学習・ス

ポーツ課の各種事業のほうを掲載予定でございます。 

 ご報告は以上でございます。 

坂田教育長  はい。そういう予定でございますので、都合がつくところで、参加してい

ただければと思います。 

 ほかに情報提供はございますでしょうか。 

 （な し） 

坂田教育長  はい。それでは、本日の日程は全て終了いたしました。 

 これにて定例会を終了いたします。どうもありがとうございました。 

 


